



父亲彭松平即将退休，仍冲锋在战“疫”一线；女儿彭涛请缨出征湖北“战区”最前沿

一个坚守一个“逆行” 衡阳一对父女成“战友”

创建全国文明城市

新时代文明实践·“衡阳群众”在抗疫

■本报记者 莫雪松 通讯员 王志伟

新冠肺炎疫情突如其来，2020年的春节过得让人有些揪心。

在这场没有硝烟却关乎生命的战“疫”中，有一对父女毫不犹豫地冲锋在一线，用勇往直前的行动践行一种责任担当，用夜以继日的坚守诠释一种大爱情怀。

父亲，彭松平，党员，衡阳市白沙洲工业园区金龙坪街道办事处副科级干部，即将退休。但在这场疫情防控阻击战中，他始终冲在第一线，宣传劝导、摸底排查、发放物资、上门服务，一样不落。

女儿，彭涛，32岁，衡阳市第一人民医院重症病房护士，以“请战书”形式主动报名并庄严宣誓，参加湖南省援助湖北医疗队，驰援湖北黄冈。正月初一，她匆匆告别父母、爱人和8岁的女儿，踏上“逆行”的征程。



驰援黄冈奋战一线的彭涛

父亲

连续奋战，服务到家，守护一方

自从园区、街道第一时间部署疫情防控工作以来，彭松平几乎没有歇息过。

1月23日（腊月廿九），他带队摸底；24日（除夕）值班值守；25日（正月初一）含泪送别驰援湖北的女儿；26日（正月初二）投入社区排查；27日（正月初三）起，按照园区统一安排，取消春节休假……就这样，他一直奋战在疫情防控第一线。

彭松平联点金龙社区，他总是率先垂范，身体力行。为了防控新冠肺炎交叉感染，彭松平带领其他党员干部、“衡阳群众”一道，在上门登记排查、测量体温的同时，连连向居民广泛宣传防疫知识，在社区形成“不上门拜年，不相互串门，不搞聚集活动”等共识。

为了让居民尽量不出门，园区、街道聚焦群众生活不便难题，开展党员干部群众志愿服务活动，居民不出家门即可享受到贴心服务。

彭松平跟大家一起，不仅为居民送去防护、消毒用品，还为有需要的居民代买代送盒饭、水果和药品，并为居家隔离医学观察户代扔垃圾，

真正做到了“服务到家”。

陈先生是武汉一家企业的职工，1月17日自驾车离开武汉出差广东，后因武汉封城滞留在衡阳，住在金龙坪街道辖区维也纳酒店白沙店自我隔离。街道社区排查摸底得知情况后，协调酒店确保陈先生生活所需、定期测量体温、留店隔离，并安排“衡阳群众”给陈先生送食品和药品，令陈先生深受感动。而彭松平就是这群上门服务的“衡阳群众”中的一员。

在园区、街道的坚强领导和关心下，截至目前，彭松平他们向金龙小区共发放口罩4000个、酒精400瓶、84消毒液200桶、中药1600份，对公共区域每天进行两次消毒。

彭松平常常连轴转，喉咙几乎嘶哑了，但为确保居民群众的生命安全和身体健康，他仍然坚守社区，为小区居民带去温暖、增添信心。

“尽管松平同志即将退休，但他仍然奋战在一线，守护一方百姓，彰显了党员本色。同时松平同志基层工作经验丰富，对联点社区指导有方，是我们大家学习的榜样。”街道党工委书记邹振华说。

女儿

险累脏苦，流汗流泪，绝不退缩

黄冈市是湖北省新冠肺炎疫情第二重灾区。

1月25日（正月初一）晚，我市4家三级甲等综合医院派出精锐力量、组建危重症患者救治的医疗队抵达黄冈。彭松平的女儿彭涛就是随队出征的一员。

衡阳医疗队进驻黄冈市惠民医院，负责该院第三病区新冠肺炎重症患者救治工作。彭涛被委任为护理小组长。

一进入该病区，她们立即投入紧张的战斗。倒垃圾、用84消毒液拖地、为病人清理大小便、翻身、做治疗、上呼吸机、抽血、打留置针……遇到个别情绪不稳定的病人，还得耐心安抚，与病人沟通交流，让病人消除心理不良因素，增加治疗信心。

刚开始是4小时一班，后因为穿着防护服无法上厕所，又耽误时间，也为了在防护服供应紧张的情况下节约防护服，就改为8小时一班。这样，她们只能穿着成人纸尿裤，长达8小时不能吃饭喝水。在连续8小时的一线奋战中，工作上的艰辛和身体上的难受只有亲身体验才能真正感受到。下班时个个眼睛都是蒙眬的、衣服都是湿透的。

根据统一安排，1月29日，彭涛所在医疗队转往黄冈大别山“小汤山医院”，担任新冠肺炎重症患者的救治任务。那里的工作任务更加繁重，但她不畏艰险，勇担使命，无论疫情怎样，都尽其所能，救护好每一位患者，体现最好的专业水平

和良好精神状态。

作为护理小组长，她要叮嘱并检查好所属几名组员防护装备是否穿戴好，才放心让队友们进入隔离病房。由于还要做好交接班，小组长彭涛的工作时间往往要超过8小时，她对自己说：坚持，再坚持，一定要交代好！

在工作当中，有些病人发烧了，他们没有家人在身边，医护人员要给他们倒水、喂药、扶他们上厕所。更有一些又脏又累以及高风险的操作，比如，病区有个气切的患者，需要吸痰和更换气切纱布，作为小组长的彭涛总是义不容辞，身先士卒。

隔离病房里的患者没有家属的陪伴，他们的精神压力很大，情绪也有所波动，这时彭涛她们对病人逐个进行心理疏导，给予他们更多的关怀和鼓励，让病人安心、放心配合治疗。

有一位93岁的老爷爷，牙齿已掉得一颗不剩，也未戴假牙，每次她们都要弯着腰把饭一口一口地喂到爷爷口中，一顿饭下来至少需要一个小时以上。

抗击疫情工作到了攻坚克难的关键阶段。在这条“无私奉献，承载生命托付”的战线上，彭涛和同在一个“战壕”里的战友们相互叮嘱、相互关怀、相互加油，牢记使命，负重前行。

彭涛说，抗疫期间的人和事以及情景，历历在目，她感触很深！她们也是血肉之躯，也怕也会哭，“但我们一定会坚守在工作岗位上，绝不退缩！”

家人

守好后方，共勉共战，等候凯旋

彭涛的爱人廖赛在衡阳市第二人民医院工作。1月29日（正月初五）下班后，廖赛在与彭涛视频通话时，接连打了几个喷嚏，时不时还咳嗽几声，精神状态似乎也不太好。彭涛问他怎么了，廖赛说没事。彭涛再次追问，廖赛用纸巾擦拭了鼻涕，又故作镇定地说，“没事，真的没事，家里都好，你放心！”

这时，一个稚嫩的声音传来：爸爸生病了，生病几天了，还有我呢，我昨天还头晕，上吐下泻，我吃了药，今天好些了，爸爸还没好！

顿时，对话被孩子天真的话语打住了。半晌，廖赛才承认实情，他含着泪水对彭涛说：“我没告诉你，是不想你分心。现在前方疫情严重，你们需要全身心投入这场抗击疫情的救护中，把更多的努力、更大的关怀付出给更需要你们的疫区人们！不要担心我们，我年轻，吃吃药就会好。我和孩子都吃了药，也观察了，现在好些了。你也千万要注意保护好自己，我们等你平安归来……”

一席朴实、真切的话语，触动了彭涛和同室“战友”的心，大家都情不自禁地流下泪来。良久，护士长陈群说：你们是好样的，你们的家人也是好样的，舍小家为大家，我们一起加油，众志成城，一定要在这次抗击疫情的攻坚战中做出更大的努力！

彭松平说：“在这个非常时期，总要有人去！女儿的选择是对的。只有有了我们家人的支持，她才能在一线更安心地工作。”

彭涛通过微信发回一张黄冈市太阳初升的照片，随后附上一句话：“希望这场噩梦能在黎明的太阳升起后消失！”

彭涛的女儿叫廖娅菁，就读于白沙实验学校。在跟妈妈视频时，她常常问“妈妈，你在那边怎么样？危不危险？是不是很累？是不是一天下来吃饭喝水时间都没有？你在那边要注意安全！早点回来！妈妈，我作业也写完了，你放心好了”……而此时，通话的两端，是廖赛和彭涛湿润的眼眶。

“小心照顾好自己，家人等你早点回家，我们等你早日凯旋！”这是彭松平给女儿送行时的嘱咐。可以肯定的是，这也是大家的共同期盼！